



Am luat la cunoștință,

Președinte CNSPIS

Prof.univ. dr. Bogdan Murgescu

Minuta

Consiliului Național de Statistică și Prognoză a Învățământului Superior - CNSPIS

19.04.2019

Participanți:

Membri ai Consiliului CNSPIS:

Bogdan Murgescu

Vasile Alecsandru Strat (videoconferință)

Alina Claudia Petrescu Niță (videoconferință)

Vlad Ștefan Barbu

Dan Chiribucă (videoconferință)

Florentina Furtunescu

Ovidiu Aurel Ghiuță

Adrian Hatos

Dumitru Marcel Istrate (videoconferință)

Leonardo–Geo Mănescu (videoconferință)

Marinela Mihaela Păun (videoconferință)

Carmen Pintilescu (videoconferință)

Adela Socol (videoconferință)

Teodorescu Răzvan

Reprezentanți Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a Cercetării,

Dezvoltării și Inovării:

Vasilica Chiriță

Petru Iura



Ședința s-a desfășurat conform ordinii de zi stabilită anterior:

1. Analize referitoare la învățământul preuniversitar, cohorte și accesul la învățământul superior
2. Informare referitoare la proiectul “Îmbunătățirea politicilor publice în învățământul superior și creșterea calității reglementărilor prin actualizarea standardelor de calitate” – QAFIN
3. Diverse.

La **punctul 1** al ordinii de zi, doamna Pintilescu Carmen, membră a Comisiei de Prognoză în sistemul de învățământ superior, a prezentat “Analiza statistică a învățământului preuniversitar. Accesul în învățământul superior” în care a realizat o analiză statistică descriptivă a principalilor indicatori din domeniul educației în România privind învățământul preuniversitar (analiză la nivel regional și analiză în dinamică). Datele folosite pentru realizarea materialului au fost preluate de la Institutul Național de Statistică (baza de date Tempo on-line) și Ministerul Educației Naționale (www.edu.ro). Domnul Cezar Hâj a prezentat analiza “Accesul în învățământul superior. O perspectivă cantitativă asupra “pierderilor” din educație”. Datele folosite pentru realizarea materialului au fost preluate: SIIR – MEN, data.gov.ro, RMU și Analiza multidimensională a educației și formării profesionale din perspectiva utilizării datelor în luarea deciziilor strategice privind investițiile în infrastructură. Membrii CNSPIS au convenit asupra faptului că cercetările de acest tip trebuie continuate astfel încât să se poată evidenția mai bine trendurile și pentru a se putea fundamenta prognozele referitoare la baza demografică a participanților la diversele cicluri de învățământ superior.

La punctul 2 al ordinii de zi domnul vicepreședinte Strat Alecsandru a făcut o informare bazată pe prezentarea oficială a proiectului “Îmbunătățirea politicilor publice în învățământul superior și creșterea calității reglementărilor prin actualizarea standardelor de calitate” – QAFIN, derulat de MEN și ARACIS. Informarea a vizat îndeosebi metodologia de clasificare a universităților și cea de ierarhizare a programelor de studii și indicatorii propuși în acest



scop. Membrii CNSPIS pot trimite observații/propuneri la adresele de e-mail: proiect.qafin@pmu.ro, office@aracis.ro.

Președintele CNSPIS a subliniat nevoia corelării eforturilor în direcția îmbunătățirii sistemului de indicatori de monitorizare a învățământului superior din România și responsabilitatea ce revine CNSPIS în acest sens. Membrii CNSPIS au convenit asupra faptului că trebuie întreprinse demersuri pentru ca Ministerul Educației Naționale să organizeze o întâlnire a tuturor părților implicate – MEN, consiliile consultative ale acestuia (CNSPIS, CNFIS, CNATDCU, eventual CEMU), ARACIS, instituțiile de învățământ superior – astfel încât să se convină asupra mecanismelor de implementare a unor noi indicatori și asupra armonizării indicatorilor folosiți, astfel încât să nu fie crescută povara administrativă a raportărilor pentru instituțiile de învățământ superior.

La **punctul 3** al ordinii de zi, a fost stabilită următoarea ședință a Consiliului în data de vineri 31.05.2019, ora 10:30.

Întocmit,

Vasilica Chiriță

